

# 開放文學 – 英雄傳奇 – 說呼全傳

## 第三十八回 三家村女將交兵 呼延慶出關提兵

憶記新唐去復來，日照重關次第開。 公子遠迎山寨裡，將軍捧敕至京回。

且說呼延慶同了延龍、延壽和兩位公主，到墳上拜祭了一番，上馬就走。一路行來，前面已是雞鳴關了。那延慶取了箭敕，飛趕到關。守關將道：「你們到哪裡去？大呼小叫做什麼？」延慶道：「俺奉旨出關有事，你還敢不快快開關！」守關的道：「這倒不相干！你說是奉旨出關，咱也不管你有事沒有事，拿憑據來看。」那延慶取出那箭符，守關一看，便道：「請坐。咱去回明了將軍，好來開關。」

那守關的進去見了牛虎說：「有奉旨出關的，要過關去。」龐牛虎道：「既是奉旨，可有什麼憑招？」守關回道：「有八王爺的箭符。」牛虎道：「放他過關去。」守關的連忙開關，便道：「請爺們過關去。」

那延慶兄弟一齊過了關來。延龍道：「哥哥，俺聽那把關的說，呼家將殺了龐琦、龐飛虎，因此各關都緊急得了不得。倘查問不清，弄出事來，就有干係的。」那公主聽了，大笑起來，說道：「虧他這樣緊急，我們才好到墳祭祖，請我們過關哩。」這叫：世間好事多磨折，今日方知苦後甜。

且說那三家村的梁定金、鮑勝金、劉賽金逐日在花園裡演習槍法，教女婢們操練刀劍、弓馬，誰想那雞鳴關的總兵龐年虎，密差中軍卜世球、宗洪來到三家村劉員外家裡。那員外出廳相見，說道：「兩位老爺到此荒村，有何公幹？」中軍道：「今日俺奉雞鳴關龐總兵差來，與員外的令愛作伐。」員外道：「呀呀！二位既是總兵要你們出來作媒，難道不曉得我家的女兒久已配定與人的麼？」那中軍聽了，就作別員外，回到關來，把劉員外的話細細說明。牛虎道：「他既不承抬舉，俺到明日領了幾個家丁，竟去搶了回來，看他有甚法兒？」卜世球道：「將軍既要搶親，何不今晚就去？」牛虎聽了大悅，便道：「既然如此，你去點了三千人馬，就到三家村去，圍他起來，到劉家去要他將女兒好好送了出來，我們也不必再到他家裡騷擾。他若有推阻，我們就殺進去，也不怕他的女兒不弄到俺的手。」

中軍官領了將令，立刻點起人馬，來到三家村圍住。那營裡放了三個大炮，震得地動天搖，驚得那村上的百姓，慌慌張張道：「這官兵到來，不知什麼緣故？」那幾個老人家說道：「不好了，我們大家去報知員外，那些官兵團團圍住，聽他說，到劉家搶親的來了。我們都到員外那裡去。」村上這些男女，見了員外，說道：「員外，不好了。」員外道：「什麼事情，大驚小怪？」眾人道：「如今有許多官兵圍在那裡，聽他說，到員外家裡要搶小姐去哩。」員外聽了，唬得目瞪口呆，說：「這便如何是好？」員外急忙來到花園，說道：「女兒，你們還要在這裡射什麼箭？」小姐道：「爹爹，卻是為何？」員外道：「今日早上有兩個武官來說，雞鳴關的龐總兵，要我女兒去成親。為父的對他們說，俺家的女兒，久已許配與人的了。那武官聽說，也就去了。誰想此時，有許多官兵在我們村上，說要搶女兒去，如何是好？」那定金、勝金、賽金道：「爹爹，不妨。自古道，兵來將擋，本來土掩。等他到來，女兒出去與他決個勝負。著是勝了，就罷，倘不能取勝，女兒乘此就到新唐去也。爹爹，你也不必掛念。」員外道：「這是那裡說起！」定金道：「爹爹，事到其間，不得不如此。」員外父女正在悲苦，忽聽炮聲不絕。外面人聲沸翻，賽金道：「姐姐，事不宜遲，我們快些出去。」

龐牛虎、卜世球、宗洪假作舞槍殺來。這三個女將，同了那三百多個女兵，各用了雙刀，衝將出來亂砍。那龐牛虎倒也不能招架，只得勒馬避過，然後帶馬挺槍殺上，那女將迎槍就戰。劉家這村上的男男女女，也助那女將威勢，只聽村上戰鼓咚咚。牛虎心裡卻也膽怯，不道這女將一直追來。龐牛虎道：「姣姣，你好厲害！把漢子追得這麼狠！怎麼同你做夫妻哩？」那女將道：「你這龜子休走！」

那牛虎正醒半戰半退，那曉呼延慶、呼延龍、呼延壽、呼延豹，同了金龍、迎鳳到三家村來。延壽道：「哥哥，那三家村裡怎麼倒有龐總兵的旗號？」延慶道：「兄弟，莫非龐家又到三家村來尋我們麼？」金龍道：「哥哥，不要管他！我們追上前去。」延慶兄弟就拍馬飛趕，喊道：「龐賊，你呼爺爺來也。」

牛虎聽喊，便道：「反賊，快來受死！」道言未了，呼家已刺過槍來。牛虎回馬架住，說道：「你好大膽！現在奉旨拿你！你還敢與俺照面殺陣，好不知死的呼賊，快快下馬受縛。」延龍道：「奸賊看刀！」那呼家弟兄同這兩位公主，殺得龐家的人馬東奔回竄，零零落落，四散奔逃。呼家將依然上馬前去。

牛虎看那呼家將上馬去了，心裡又想追他，又怕殺他不過。卜世球道：「將軍，我們且把人馬點一點看。」牛虎道：「點他也無益，快著宗洪到關，速速挑選利兵二千，便好追這呼賊，也不怕不擒的了。」卜世球道：「既然如此，何不再去請了飛石關的三將軍到來，也好商議商議。」牛虎道：「宗洪，你到關點了人馬，叫他們先到三家村來，你再往飛石關請三將軍作速到來，好去追擒呼賊。」

那宗洪到關，點了人馬，令他們到三家村去，自去飛石關請了三將軍到來。那龐毛虎道：「哥哥，你差宗洪來說，呼賊在三家村看見，何不就拿住了他，怎麼又放他逃去？」牛虎道：「你好講沒氣力的話。那曉得呼賊帶的女將好生厲害，把俺的人馬殺得東竄西逃，教俺獨自個兒怎麼好擒住這幾個反賊？」牛虎道：「兄弟，自古說，古鏡雖明難比目，上陣還須親弟兄。」

且說劉定金打敗了龐牛虎，和勝金、賽金乘此到新唐，尋訪呼家將去，那妹妹三人，一路而來，好不苦楚。勝金道：「姐姐，前面這大山是那裡了？」定金道：「妹子，我們快些盤山過去罷，想必這裡有歹人的。」道猶未了，忽見山後趕出一班嘍囉，喊道：「留下買路錢去。」定金就罵：「你這瞎眼賊，難道不曉得俺是過路的？」嘍囉道：「咱不管你過路不過路。」定金提起槍來就戳，嘍囉架起了一根棍來，定金掣轉槍來，一連戳傷了十餘個嘍囉。定金道：「造化你這狗賊。」勝金道：「我們去罷。」

姊妹三人剛剛盤過這大山，那曉一個赤臉大漢同了四五十個嘍囉，飛奔到來，大喝一聲：「呔！你這妖精休走！」定金回頭一看，便罵：「你這紅臉賊，敢是要來討死？」那赤臉的同那一群嘍囉，飛趕過來，這赤臉的就提起板斧，砍將過去，卻被勝金就勢一槍戮來，恰恰刺中了赤臉賊的腰裡，血流不止，就跌下馬來。賽金趕上，又是幾刀，砍得他腦子稀爛。誰知山上又有許多嘍囉到來，劉定金姊妹三個見了，倒是一驚，勝金道：「姐姐，寡不敵眾，如何是好？」定金道：「妹子不要害怕，我們總拼著命，與這強盜殺到底。」賽金道：「不妨，我們的女兵也還算有膽氣的。」

那三個妹妹正在那裡憂悶，不道這許多嘍囉趕來，一齊脆倒，說道：「俺這裡的高山大王已經被將軍殺死了，如今俺高山沒有了寨主，如何是好？故此小的們特來請將軍權做個寨主。」定金道：「你們既請俺上山作主，凡事須要聽令。」小嘍囉道：「這個自然，」定金道：「既如此，先把旗號改了『三金王府』，你把山上的人馬傳集來聽令。」那嘍囉兵逐一齊到。侯將軍發令。三金王道：「人馬既齊，共有多少？」小嘍囉道：「啟上大王，兵有三千三百三十三名，馬有三百三十三匹。」三金道：「小嘍囉們，你上山來，把俺將旗扯了，你們把營寨紮下。俺今升帳，吩咐大小嘍囉軍按名領賞。」嘍囉寫奉了將令，來到營前，說道：「小校們聽著，今日大王吩咐，大小軍校按名領賞。」那各營軍校都道：「這個寨主不是當要的，看來賞罰是厲害，依了他的令就是了。」

不知以後如何，且看下回分解。